

国有企业改革是我国经济体制改革的重要环节。改革开放40年来，国企改革迎难而上、矢志不渝，始终坚持党对国有企业的领导，通过一系列理顺体制、完善机制、调整布局等改革探索，努力做好国有企业与市场经济相融合这篇“大文章”。

千帆竞发 逐浪前行

——改革开放40年国有企业迈向高质量发展

●新华社记者 王希

改革，全方位拥抱市场

日前“出炉”的最新一期《财富》世界500强榜单显示，包括国务院国资委监管的48户中央企业在内的120家中国企业上榜，并占据榜单前四名中的三席。

入选500强，这是一度挣扎在亏损线上的“老国企”想都不敢想的事。改革开放初期，汹涌而来的市场经济大潮曾令国有企业手足无措。痛则思变，国企经营者们发现，除了勇敢地走向市场外别无他路。

从放权让利、“三年脱困”，到“破三铁”、探索建立现代企业制度，再到正在推进的分类改革、董事会建设、建立长效激励约束机制……一系列旨在推进政企分开、政资分开、所有权与经营权分离的改革落地，不断理顺政府与企业关系，促使国有企业真正成为自主经营、自负盈亏、自担风险、自我约束、自我发展的独立市场主体。

激烈的竞争中，昔日的“呛水者”正成长为融入市场的“弄潮儿”、经济社会的“顶梁柱”。

看规模实力——截至2017年底，全国国资监管系统企业资产总额达到160.5万亿元，其中中央企业资产接近55万亿元。今年上半年，央企营收、利润持续快速增长，创历史新高水平。

看竞争力——不少国有企业已迈进或接近世界一流企业阵营，在载人航天、深海探测、高速铁路、智能电网等领域取得了不少具有世界水平的重大科技创新

成果，掌握了一批关键核心技术。

看发展质量——央企公司制改制基本完成，绝大部分建立了规范的董事会，治理结构更完善；战略重组扎实推进，央企户数从国资委成立时的196户调整至96户；去年以来央企利润增速“跑赢”营收增速，资产负债率稳步下降。

“推动国有资本做强做优做大”“加快培育具有全球竞争力的世界一流企业”“国有企业要通过改革创新，走在高质量发展前列”……站在新的历史方位上，国企改革面临新任务，破除改革推进不均衡、部分地区和企业改革动力不足等问题的紧迫性也更加凸显。

一箭双雕退千寻。“不论是全方位的深化改革，还是打造世界一流企业，都是一个动态的过程，如逆水行舟、不进则退。”国资委主任肖亚庆说，国企改革不能停，也不会停下来。

创新，打造“国之重器”

今年7月9日11时56分，我国长征二号丙运载火箭从酒泉卫星发射中心，以“一箭双星”方式将两颗巴基斯坦卫星送入预定轨道。这也是“长二丙”火箭时隔19年重返国际商业发射服务市场。

核心技术买不来、等不来，只有自己干出来。

作为建设世界科技强国的骨干力量，近年来国有企业特别是中央企业瞄准中高端、全力谋转型，通过强化考核

政策、完善激励制度、加强人才队伍建设、推进技术资本结合等一系列举措，不断打通创新血脉。

从“慧眼”卫星遨游太空、C919大型客机飞上蓝天、首次海域可燃冰试采成功，到洋山四期自动化码头正式开港，“复兴号”高铁投入运营……重大科技创新成果、重大工程建设捷报频传的背后，凝聚着国企大力实施创新驱动发展战略的努力。

目前，中央工业企业全部建立起国家级研发机构。央企研发经费约占全国研发投入经费支出总额的四分之一，获得国家科技奖励约占同类奖项总数的三分之一。

在加大投入突破关键核心技术的同时，国企创业创新成效显著。截至去年底，央企共搭建各类“双创”平台970个，建成实体孵化器和科技产业园区271个，成立各类创新发展基金200多支。

创业创新与科技突破相辅相成，正成为助推国企高质量发展的新动力源。

开放，锻造竞争新优势

中国五矿旗下澳大利亚杜加尔河锌矿今年5月1日实现商业化生产。这个跻身全球前十大锌矿的项目，从建成投产到商业化生产用时不到6个月，展示

了企业不俗的国际矿业开发运营能力。

改革开放以来，国有企业以积极的姿态不断加强与全球企业合作，以开放促改革、促发展、促创新，有不少成功实践。

改革开放初期，中央企业对外经营性投资基本从零起步。到去年底，央企境外单位逾9100户，资产总量达到7万亿元，投资与业务已遍布185个国家和地区。其中，在“一带一路”沿线，央企在基础设施、产能合作等领域投资合作项目有1700多个。

在“走出去”与“引进来”协调发展过程中，国有企业不仅增强了自身活力、扩展了发展空间，也造福了投资东道国和世界人民。

当前，国际经济形势复杂严峻、不确定性上升，国有企业国际化更难、风险更多。

“我们既要坚持底线思维，把困难想得足一些；又要积极应对、主动作为，关键是把自己的事情办好。”国资委党委书记郝鹏表示，下一步要把提高企业效益、增强竞争力、实现国有资产保值增值作为国企党组织工作的出发点和落脚点，落实党中央国务院在持续扩大对外开放等方面的部署，进一步夯实企业高质量发展基础。

(新华社北京7月25日电)



郭凤韶：热血铸就红梅开

新华社杭州7月8日电（记者 唐弢）郭凤韶，1911年生于浙江省台州市临海县。父亲曾是同盟会会员，参加过辛亥革命。在具有进步、民主思想的家庭熏陶下，她从小就反对封建迷信和礼教，怀有拯救祖国和民族的雄心壮志。

1925年，郭凤韶考入临海女子师范，参加了由进步青年组织的乙丑读书社。她阅读了《新青年》《彷徨》《呐喊》等大量进步书籍和刊物，思想觉悟逐步提高。1926年底，她加入了中国共产党青年团。

1927年四一二反革命政变后，反动当局大肆逮捕和屠杀共产党员和读书社成员，有人劝郭凤韶退社，郭凤韶却坚定地说：“革命是我第一生命，我决不退社！”

1929年，郭凤韶考入陶行知创办的南京晓庄乡村师范学校。1930年，她转为中国共产党党员，并担任党的小组长，不久又担任中共南京市委地下交通员，经常只身往来于市委和晓庄之间，传递情报和文件。

1930年，帝国主义和国民党南京政府制造了骇人听闻的“四三惨案”。在中共南京市委的领导下，南京的爱国学生进行了反对国民党反动暴政的斗争。

纪念馆工作人员章冬玲说，她常告诉来访的游客们，今时今日，进步英烈的理想信念和道德情操依然在为我们这代人提供强大的“钙”和动力。

为了民族复兴·英雄烈士谱



新华漫说
“黑色”产业链
“异宠”区别于猫、狗等通常宠物，主要是指一些外形奇特而又少见的“怪异”动物。一方面，在社交网络和短视频APP中，“异宠”大行其道，玩家需求千姿百态；另一方面，网上售卖活体野生保护动物的信息泛滥不止。

新华社发 朱慧卿 作

关于对中心城区大庆路等5条道路实施封闭施工的通告

二、封闭时间：2018年7月27日至2018年9月10日。

三、封闭施工措施及通行要求

前期封闭快车道，慢车道允许机动车借道通行、严禁逆行。快车道施工完成后，再封闭施工慢车道，快车道可通行。人行道以上允许非机动车和行人缓行安全通行。严禁各类车辆乱停乱放。

施工期间，请行人车辆注意安全，

服从现场指挥人员的疏导指挥。施工带来不便之处敬请谅解，望广大群众积极配合，提前做好出行计划。

特此公告。

周口市城市管理局
周口市公安局交通管理支队

2018年7月26日

属设施更新、更换，对道路标线进行全部统一划。为确保道路施工期间道路安全，周口市公安局交通管理支队、周口市城市管理局决定对以上5条道路实施封闭施工。具体情况如下：

一、封闭路段：大庆路（建设路—太清路）、川汇大道（中州路—八一路）、太昊路（八一路—富民路）、黄河路（西环路—大庆路）、富民路（太昊路—交通路）。



天上西藏邮局升级改造后开门迎客

7月24日，天上西藏邮局营业员措姆（中）为游客介绍特色明信片。近日，位于海拔5200米的珠峰大本营的天上西藏邮局升级改造后开门迎客。改造后的邮局增加了许多具有西藏地方风格的布置，除提供特色明信片、集邮票品和加盖纪念邮戳外，还增加了快递寄递业务。由于周围的自然环境和气候原因，邮局仅在每年4月15日至10月15日期间营业。

新华社发

气象组织：

近期全球持续极端天气与气候变化相关

新华社日内瓦7月24日电（记者 刘曲）世界气象组织24日发布声明说，受气候变化的影响，近期全球极端高温和降水等事件正在增加，这与温室气体浓度上升导致的长期趋势总体相符。

气象组织表示，今年夏季前半段，北半球多地出现极端天气，包括创纪录的高温和热浪、干旱和灾难性降水等，对人类健康、农业、生态系统以及基础设施造成广泛影响。虽然很难将单一极端天气事件归因于人为引起的气候变化，但此前已有很多科学研究得出结论：极端天气事件出现的概率与人类活动直接或间接相关。

据气象组织统计，2011年至2016年在《美国气象学会通报》上发表的

131项研究中，有65%的研究发现极端天气事件发生的概率受人类活动影响显著。比如，人类活动导致某些极端高温天气出现的概率增加了10倍以上。

联合国政府间气候变化专门委员会此前发布的一份报告预计，21世纪全球许多地区强降水的频率或强降水占总降水量比例很可能会上升，到21世纪末，20年一遇的强降水很可能变成15年、甚至5年一遇。

到目前为止，气象组织已两次发布关于欧洲干旱和高温的指导说明：6月底至7月初，日本遭遇了数十年来最严重的洪水和山体滑坡；此外，从全球看，今年6月在“史上最热6月”排名中居第二位。



希腊森林火灾遇难人数升至74人

7月24日，在希腊首都雅典附近的马蒂小镇，消防员稍作休息。据雅典通讯社24日报道，雅典附近森林火灾造成的遇难人数升至74人，另有至少20人失踪。

新华社发

遗失声明

●河南埠康电梯有限公司公章一枚不慎丢失，声明作废。

2018年7月26日

●西华县公安局刑警大队刘洋警官证丢失，警号：174043，声明作废。

2018年7月26日

●谢志远（身份证件号：412702198110287432）不动产证丢失，编号：20180000915，声明作废。

2018年7月26日

●胡振涛坐落在周口市川汇区交通路北侧的房屋所有权证不慎丢失，证号：周房字第200809470号，声明作废。

2018年7月26日

●李之峰坐落在周口市川汇区庆丰街西段南侧的房屋所有权证不慎丢失，证号：周房字第03293号，声明作废。

2018年7月26日

●河南省味苑餐饮服务有限公司食品经营许可证副本（编号：JY24116270020676）、开户许可证（核准号：J508500032001）丢失，声明作废。

2018年7月26日

减资公告

周口市奇迈特商贸有限公司（统一社会信用代码：91411624MA3X6D0R1G）决定将公司注册资本由人民币500万元减资至人民币10万元。自此公告刊登之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告。

周口市奇迈特商贸有限公司
2018年7月26日